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Hra na loupežníky a kupce 		

Motivace:
Zkusíme si, jaké to bylo, když v těchto lesích řádili loupežníci. Kupci lesem vozili zboží na trh a vydělané peníze zpět z trhu. Báli se, že je někdo přepadne.
Pomůcky:
krabička s penízky, zboží, pěnové nebo papírové míčky, fáborky
Příprava:
Lesní cesta mezi stromy, označeny jsou start a cíl. Prostor pro loupežníky je vymezen 10 metrů od startu a cíle. V cíli je umístěna krabice s penízky, kam dávají kupci zboží. Děti se rozdělí na 2 stejně velké skupiny, na loupežníky a na kupce.
Pravidla pro kupce:
Kupce vypouští lektor/ka na trasu po dvojicích. Mají projít nebo proběhnout vyznačenou trasu a doručit zboží, vrátit se stejnou cestou zpět s penízkem. Nesmějí opustit cestu. Musejí se cestou vyhnout útoku loupežníků. Pokud je zasáhne koule, odevzdají loupežníkovi, co mají u sebe, vrací se na start, hra pro ně končí. Na konci hry se počítá, kolik kupců přineslo penízek.
Pravidla pro loupežníky:
Loupežníci se schovávají ve vymezeném prostoru na jedné straně cesty, nejméně metr od cesty, za stromem. Pokud místo opustí, jsou diskvalifikováni. Mají k dispozici pouze 3 koule, během hry nesmějí sbírat další ze země. Cílem je zasáhnout koulí kupce. Když se jim to podaří, kupec odevzdá buď zboží, nebo penízek a vrací se na start. Na konci se počítá, kolik loupežníci získali zboží a peněz.  
Konec hry:
Všichni kupci jsou zpět na startu. Doručili penízek, nebo je zasáhli loupežníci.
Informace před začátkem hry:
Hrajeme fair play, pokud bude spor, rozhoduje lektor/ka a učitel/ka.
Můžete se domluvit předem na strategii. Kupci budou chodit postupně po dvojicích, aby si lupiči všechnu munici nevyházeli hned na začátku.
Průběh hry:
Lektor/ka rozdá koule loupežníkům, ujistí se, že si vybrali strom nejméně metr od cesty. Kupci dostanou zboží a domluví se, jak půjdou po dvojicích. Lektor/ka na startu posílá postupně kupce na trasu, hlídá dodržování pravidel. Učitel/ka stojí na trase a kontroluje dodržování pravidel. Když jsou kupci zasaženi papírovou koulí, vypadávají ze hry, musejí se vracet zpět na start lesem po druhé straně.
Skupiny se v rolích kupců a loupežníků vystřídají.
Porovnáme body z první a z druhé hry.
[bookmark: _GoBack]Reflexe:
Co vás bavilo víc: být loupežníky, nebo kupci? Báli jste se, když jste byli kupci?
Měli jste domluvenou nějakou strategii?
image1.jpg
Od hradu dale!
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