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Soudy – rolová hra
Lektor/ka seznámí žáky s pravidly rolové hry, před každým soudem uvede základní situaci a prostředí, poté nechá žáky vylosovat role. 
Pravidla:
· Každý si vylosuje roli, která určuje, kdo je a s jakou motivací se soudu účastní.
· Během soudu všichni hrají na základě toho, co jim určuje role.
· Hru řídí přísedící (lektor), který zve k soudu jednotlivé svědky. 

Soud 1: Byla to krádež? 
Rolová hra pro 15 žáků 
Základní situace:
Sedlák Janek přichází na hrad s obviněním, že mu Martin ukradl prase. Janek přiběhl před pár dny na hrad, aby šli biřicové prohledat Martinovy chlévy. Biřici nic nenašli. Že by Martin se ženou Bětou stihli prase zabít a zpracovat během jediné noci? 

Prostředí: 
Na hradním nádvoří zasedá soud. Na vyvýšeném místě sedí hradní pán Jimram, po pravici pána je purkrabí, po levici přísedící úředník (lektor). Přísedící postupně volá svědky, pán a přísedící se ptají. Na konci hradní pán rozhodne podle své úvahy.

Soud postupně vyslechne:
· Janka – žaluje Martina, že mu ukradl prase
· Martina – hájí se, že o tom nic neví
· Bětu – manželka Martina
· hrnčíře Kuneše – svědek  
· pekaře Mladka – svědek 

Každý svědek musí přísahat: „Přísahám při Pánu Bohu Všemohoucím, Matce Boží a při všech svatých, že vypovím úplnou a čistou pravdu.“ (Lektor přečte a vyslýchaný řekne: „Tak přísahám.“)

Lidé v davu mohou reptat nebo vykřikovat své názory a postoje, které jim ukládá role.  Pozor ale, aby za výtržnosti nebyli sami potrestáni, třeba ranami holí. 






Role:

sedlák Martin 
Martin se brání, že je nevinný. Žádné prase neukradl, zabijačku nedělal. Se sousedem se nemají rádi, ale nikdy by mu nic nevzal. Není žádný chudák, chová slepice a ovce, masa má dost svého, nepotřebuje vepřovou pečínku.

sedlák Janek 
Sedlák nemá svého souseda Martina rád. Podezřívá ho, že ho okrádá. Ani zrnko pšenice by mu zadarmo nedal. Prase vykrmovali osm měsíců, těšili se na pečínku a najednou prase nikde! Martin Jankovi záviděl. Lehce se mohl k praseti nepozorovaně dostat přes zadní dvorek. Určitě prase ukradl!

hradní pán Jimram
Hradní pán chce rozsoudit spravedlivě. Vyptává se svědků, rozhodne podle toho, co se dozví. Martina zná, potkávají se v kostele, nepřipadá mu jako zloděj.
Pokud bude přesvědčený, že je Martin vinen, určí přísný trest, ať je jasné, že krást se v Říčanech nevyplatí. Rozhodnout se může buď pro useknutí pravé ruky nebo zbičování a tři dny na pranýři bez jídla a vody.
Když nebude jasné, kde je pravda, může se rozhodnout nechat Martina, aby svou nevinu prokázal přísahou s rukou na rozžhavené tyči (přísedící říká: „Přísahám při Pánu Bohu Všemohoucím, při Matce Boží a při všech svatých, že je pravda a jen čistá pravda, že jsem nevinen.“) Když Martin ruku na tyči neudrží, je vinen. Tohle se ale určitě nebude líbit faráři, církev Boží soud (ordál) zakázala.

purkrabí
Úředník, který sedí po boku hradního pána. Pokud je pán nepřítomen, soudí na hradě on. Velí biřicům, když bude obecenstvo moc vyrušovat, zjedná pořádek. Nejdříve lidi jen varuje, pak pošle biřice, aby největší rušitele odvedl stranou. 
Janka i Martina zná. Janek je starý lakomec, Martin je slušný člověk, nikdy na něj nebyla stížnost, jen od Janka. Ale prase zmizelo, tak co když ho Martin opravdu ukradl?

farář Otík
Jimram občas ještě používá při soudech Boží soud (ordál), přísahu o nevině na žhavé tyči. Bude tedy hlídat a pokud na to dojde, bude rozhodně protestovat. Arnošt z Pardubic, pražský arcibiskup, provádění ordálů zakázal v celém království, je to barbarský zvyk.
Nevěří, že to Martin udělal. Chodí se k němu zpovídat, ví, že nikdy nic neukradl.

biřic Matěj 
Plní pokyny pána a purkrabího. Když je potřeba, zjedná pořádek. Je mu jedno, jestli bude Martin odsouzen.

Běta, Martinova žena 
Ví, že Martin je nevinný, nic neukradl. Janek je starý lakomec, který proti nim pořád něco má.
Mlada, Jankova žena 
Janek jí řekl, že jim Martin ukradl prase. Moc tomu nevěří, ale nechce být proti svému muži. U soudu vypovídat nechce.

mlynář Jakub
S Martinem se nemají rádi, přišel mlynářovi na to, že šidí mouku. Za trest stál den na pranýři na náměstí, taková ostuda. Chce, ať Martina taky potrestají, to si zaslouží!

bylinkářka Magdalena 
Ten lakomec Janek. Za bylinky, kterými mu léčila dnu, nezaplatil, ale chudáka Martina honí k soudu. Jestli on to prase tajně neprodal, to by mu bylo podobné.

kovář Jindřich 
Martina dobře zná, nezdá se mu, že by to byl zloděj – nebo se dostal do nějaké nouze? Přišel se podívat, jak to dopadne.

tesař Přemek 
Je mladý, tak se jde k soudu podívat, jak to chodí. Kouká po holkách a doufá, že to bude zábava.

pekař Mladek 
Navštívil Martina den po krádeži. Nikde nebyla ani stopa po praseti. Určitě by bylo cítit, kdy by se tam vařilo vepřové. Jedli spolu slepičí polévku s chlebem a pili pivo.

hrnčíř Kuneš 
Janek je jeho švagr, má určitě pravdu. Večer, kdy se prase ztratilo, u Janka poseděl a prodal mu pěkný hrnec na sádlo. Prase ani jednou nezakvičelo, jak ho mohli takhle ukrást? Kdo jiný než Martin by se do chlívku nenápadně dostal?

Otakar, nejstarší Martinův syn
Otakarovi už je 12 roků, tak se mohl přijít podívat. Nenávidí souseda Janka, pořád mu něco vadí. A teď tátu dokonce udal.














Soud 2: Půjčka nebo dar? 
Rolová hra pro 10 žáků 
Základní situace: 
Rychtář soudí spor. Stašek, švec z náměstí, má pilu tesaře Diviše a tvrdí, že mu ji Diviš dal. Ten ale tvrdí, že mu ji půjčil, a požaduje její vrácení. 
Prostředí:
Na vyvýšeném místě sedí rychtář Petr, vedle něj po obou stranách přísedící. Jeden přísedící je pekař Mladek, druhý přísedící je statkář (lektor). Přísedící volá svědky, rychtář vede výslech.

[bookmark: _Hlk61985893]Soud postupně vyslechne:
· Diviše – žaluje Staška, že mu nevrátil pilu
· Staška – hájí se
· hrnčíře Prokopa – svědek


Každý svědek musí přísahat: „Přísahám při Pánu Bohu Všemohoucím, Matce Boží a při všech svatých, že vypovím úplnou a čistou pravdu.“ (Lektor přečte a vyslýchaný řekne: „Tak přísahám.“)

Lidé v davu mohou reptat nebo vykřikovat své názory a postoje, které jim ukládá role. Pozor ale, aby za výtržnosti nebyli sami potrestáni, třeba ranami holí.























Role:

rychtář Petr
Hlavně chce v městečku klid, ať je soud rychle a spravedlivě vyřešen a pilu dostane ten, komu opravdu patří.

pekař Mladek – přísedící
Dnes ho vybrali, ať sedí u soudu s rychtářem, bere to vážně. Podle jeho mínění jeden lže, to je jasné. Lháře by poslal na pranýř, takhle si ze všech utahuje, tak ať má ostudu! Však to rychtářovi řekne.

tesař Diviš 
Se Staškem se schází v hospodě, kde společně popíjejí a hrají vrhcáby. Když se víc napije, občas si nepamatuje, co přesně dělal. Pilu by nikdy Staškovu nedal, je to jeho obživa, určitě mu ji jen půjčil. Na co ji švec potřebuje?

švec Stašek 
S Divišem se schází v hospodě, kde společně popíjejí a hrají vrhcáby. Diviš se často opije a pak si nepamatuje, co dělat. Pilu zastavil tesař na dluh v kartách, 2 groše mu dlužil. Bude tvrdit, že mu ji Diviš dal, ale je ochotný ji Divišovi prodat za 7 grošů.

hrnčíř Prokop 
Se Staškem a s Divišem se potkává v krčmě. Oba tam často hrají o peníze. Zaslechl, jak tesař pilu zastavil za dluh v kartách, byly to 2 groše. Diviš by pilu nikomu nedal, potřebuje ji k obživě. Zástava není dar! Ať ji Stašek vrátí a Diviš mu dá 2 groše, to by bylo spravedlivé. A se Staškem se už v krčmě nikdo nenapije, až zjistí, jaký je.

kovář Jindřich 
Přišel se podívat, jak se budou ti dva u soudu hádat. O sporu nic neví.

tesař Přemek
Otec Diviše. Zlobí se na Diviše, že chodí do hospody a hraje vrhcáby a karty se Staškem, Stašek je pěkný filuta, hledá, jak koho napálit. Snad se Diviš poučí.

Kateřina, žena ševce Staška
To bude ostuda. Měl tu pilu vrátit, k čemu jim bude? Hučela do něj, ale Stašek si nedal říct. Myslí si o sobě, že vždycky na všechny vyzraje. Tajně Staškovi přeje, aby dostal za vyučenou.

Jitka, setra tesaře Diviše
Všichni o ševcovi ví, že je pěkný šejdíř. Snad teď Diviš vidí, s kým se kamarádí a dá si příště větší pozor. Jitka je vdova, pokukuje během soudu po kovářovi, líbí se jí.

[bookmark: _GoBack]Markéta, žena tesaře Diviše
Zoufá si. Když Diviš zajde do krčmy, nezná míru, a pak jsou z toho problémy. Nepamatuje si, s kým se na čem domluvil. Snad tu pilu dostane zpátky, potřebuje ji.
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