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Texty o počasí

Postup práce s texty:
1. Vytiskněte 5 různých textů a rozstříhejte je po odstavcích. Žáci budou pracovat ve dvojicích, každá dvojice s jedním textem, podle toho vytiskněte počet sad textů.
2. Nechejte dvojice vylosovat vždy jeden text. 
3. Úkolem je seřadit text podle své představy, nalepit na papír a ke každému odstavci přikreslit nějakou drobnou kresbu, která ilustruje, o čem se v odstavci mluví.
4. Nové pojmy, které žáci neznají, zvýrazní a vysvětlí, co znamenají.
5. Na konci napíšou jednu nejpodstatnější informaci, hlavní sdělení, které by si měl ten, kdo čte jejich plakátek, zapamatovat.
6. Dvojice představí hlavní sdělení, co žáci namalovali k textu a proč. 
7. Texty vyvěsíme ve střídě, aby si je mohli ostatní prohlédnout.









TEPLOTA

Co je to venkovní teplota? Ta nám ukazuje, jaké nám bude teplo (nebo zima), když půjdeme ven. Je to vlastně teplota vzduchu. Můžeme ji změřit pomocí různých druhů teploměrů. Měří se ve °C (čti: stupních Celsia).

Abychom teplotu venku měřili správně, jako ji měří meteorologové, teploměr by měl být na místě, kam nesvítí sluníčko. Měl by být ve výšce okolo 2 metrů nad zemí.

Obvykle je na horách chladněji, s nadmořskou výškou teplota klesá. Někdy se ale stane, že na horách svítí sluníčko a v údolí je zima. Víte, jak se tomu říká? Možná už jste v předpovědi počasí zaslechli slovíčko inverze. 

Většina z vás má asi ráda léto. To jsou samozřejmě teploty vzduchu vyšší. Pokud dosahují více než 20 °C i v noci, říkáme tomu tropické teploty. A když se přesuneme do zimního období, tak je dobré vědět, že když je teplota vzduchu méně než 0 °C, voda se mění v led a místo deště padá sníh.



OBLAKA

Kde se na obloze berou mraky? Tvoří je mnoho malých kapiček vody nebo ledové krystalky. Každá kapka nebo krystalek se tvoří okolo drobné částečky prachu v atmosféře. Nevíš, co je to atmosféra? To je plynný obal naší Země.

Určitě sis všiml/a, že se při různém počasí tvoří různá oblaka. Načechrané beránky se objevují při slunečných dnech. Tmavé mraky znamenají, že se nejspíš blíží déšť. A když se vysoké mraky hodně rychle pohybují, ukazuje to na silný vítr. 

Nejspíš ti leží v hlavě, jak se do oblaků dostane voda, když prší z oblohy dolů a ne naopak. To zařizuje koloběh vody v přírodě. Z povrchu vodních ploch, ale třeba také ze stromů nebo z živých organismů, stoupá vodní pára. Při stoupání se pára ochlazuje a mění se na kapičky vody nebo krystalky ledu, které se shlukují do mraků.





ATMOSFÉRICKÉ SRÁŽKY

Když se mluví o dešti, používá se často slovo srážky. Srážkami ale myslíme veškerou vodu, která padá z oblaků, nejen déšť, ale také sníh, rosu, kroupy, jinovatku a další. Určitě přijdete na to, co je nejčastější formou srážek. No jasně, je to déšť. Když je složený z opravdu malých kapiček, říkáme mu mrholení. 

Kolik napršelo, měříme srážkoměrem. To je nádoba s nálevkou, která zachytí srážky a změří jejich objem. To je důležitá informace třeba pro zahradníky. Poznají, jestli dost napršelo, nebo jestli mají zalévat. 

Už se vám stalo, že jste šli v zimě po chodníku a hodně to klouzalo?  Náledí vzniká, když je teplota země pod nulou, a začne pršet nebo mrholit. Kapičky vytvoří na zemi ledový povrch, na kterém kloužou lidi i auta.

A jak je to se sněhem? Sníh je také voda, ale v pevném stavu – zmrzlá. Vločka sněhu vzniká v mracích a cestou dolů na zem se postupně zvětšuje. Vločky mají různé velikosti i tvary. Dvojčata byste mezi vločkami nenašli, každá je jedinečná.


BOUŘKY A BLESKY

Když začne prudce foukat, teplý vzduch vystoupá vysoko a vmísí se do studeného, vytvoří se i několik kilometrů vysoké černé mraky. Tak obvykle začíná bouřka. Bouřky jsou náhlé, těžko se dopředu předpovídají.

Při bouřce často nejprve vidíme blesk a až za nějakou dobu slyšíme hřmění. Proč to není najednou? Probíhá každý tento jev zvlášť? Není to tak. Oba jevy vznikají současně, ale světlo se šíří rychleji než zvuk, takže ke vzdálenému pozorovateli hřmění přichází se zpožděním.

Blesk si vždy vybírá tu nejkratší cestu z oblohy na zem, proto udeří často do vysokých domů nebo stromů. Budovy jsou chráněné hromosvody, které odvedou blesk bezpečně do země.  Domům bez hromosvodu hrozí po zásahu bleskem požár.

Někdo se na bouřky dívá rád a někdo se jich bojí. Jak to máš ty? Bouřka je sice vzrušující podívaná, je ale nebezpečná. Pokud tě zastihne bouřka venku, vyhýbej se osamoceným vysokým stromům a vyvýšeným místům. Neběhej.  Pokud není blízko dům, můžeš se ukrýt také do auta.

ROČNÍ OBDOBÍ

Země oběhne kolem Slunce za jeden rok. Když je naše polokoule přikloněná ke Slunci, máme u nás léto. Když je odkloněná od jeho paprsků, je tu zima. Na opačné polokouli je v tu dobu léto.

U nás se během roku vystřídají čtyři roční období. Na jaře se po zimním spánku probouzí příroda k životu, otepluje se. Jaro začíná obvykle 20. března, v den jarní rovnodennosti. Rovnodennost znamená, že den i noc trvají 12 hodin, jsou si rovny.

Léto mívají všechny děti rády, protože jsou prázdniny. Dny jsou dlouhé a teplé, noci krátké. Léto startuje letním slunovratem, většinou 21. června. Je to nejdelší den z celého roku a noc je úplně nejkratší.

Na podzim se příroda připravuje na blížící se zimu. Dny jsou kratší a chladnější, často prší a fouká vítr. Podzim začíná okamžikem podzimní rovnodennosti, což bývá 22. nebo 23. září.

[bookmark: _GoBack]Zbývá nám nejchladnější období roku – zima. Místo deště přichází led a sníh. Dny jsou velice krátké, brzy se stmívá a příroda spí. Zima začíná okamžikem zimního slunovratu 21. nebo 22. prosince, kdy je z celého roku nejkratší den a nejdelší noc.
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